



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljnik

Izdanje broj 42

10-23. novembar 2012.

Sadržaj

Medijski ambijent

I u 2013. budžet podržava državne medije – Kritikovana SBB – SBB pustila ekspresno kanal Pink 2 u sistem – Kontroverze oko tretmana klevete – Puna sloboda medija, jedan od tri uslova EU za Srbiju – Protest medijske koalicije zbog poteza Gradskog veća Niša – Mediji učesnici u političkim obračunima, smatra J. Matić – V. Obradović: „Srpska medijska scena je kontrolisani haos“ – „Rat tabloida“ pokušaj smene urednika Blica – B. Kostić optužila RTV Beograd i RTV Novi Sad da su saučestvovali u zločinu u Vukovaru 1991. – Specifičnost srpske tabloidizacije – Đ.Kesić kritikuje domaće medije – Država širi vlasništvo u medijima, RRA čeka „objedinjeno mišljenje“ – Tijanić odbija da predoči ugovore sa „Multikom grupom“ i „Dajrekt medijom“ – Dačić ga kritikuje – Štrajk dela radnika RTS-a – NUNS ocenjuje štrajk legitimnim – Kolegijum RTSa protiv štrajka – Napad Siniše Kovačevića na RTS i novinarku RTS-a – Odgovor novinarki – Revolt Kovačevićevom izjavom se širi – Članice tenis reprezentacije nisu se izvinile novinarima – Sud odbio tužbu Tijanića jer javne ličnosti treba da budu otporne na javne kritike – SEEMO protiv krivičnog tretmana klevete – Nastavljaju se napadi na Tanju Janković – Zaposleni Našeg glasa podržali direktora i traže ukidanje pritvora – Apelacioni sud presudio da M. Stojanović nije u novinarskom tekstu oklevetala tužioca – Jugoslav Čosić izjavio da je glavni urednik Informera kontaktirao Zemunski klan pred ubistvo Đinđića – Ekspresni dematij tajnih službi, tvrdi Informer – Čosić priveden na informativni razgovor – Prava novinara ugrožavaju i presude u njihovu korist – Medijska koalicija traži hitnu primenu strategije, a ne njenu redefiniciju – Pобољшanje medija nacionalnih manjina tema sastanka Vlade Vojvodine sa manjinama

Profesionalizam u medijima

Rezime prve godine rada Saveta za štampu – I Savet upozorava na tretman dece u medijima – RRA obavezala tri TV da jasno naznače da su rijaliti programi režirani – Posle tri nedelje Tijanić objavio tekst predavanja studentima koji pokazuje da su mnogobrojni napadi nekih medija bili netačni – Nagrađeni: Somborac, Matić, Beleslin, Lazarević, Jakovljević – UNICEF dodelio priznanja novinarkama Radio Zrenjanina, TV Pirot i dnevnog lista Press – Ofanziva Informera i Kurira na istraživačke agencije, oglašivače i konkurentne novine – Optužbe sa svih strana – Kompanija Ringier Axel Springer Media AG i dalje će braniti evropske standarde – Mišković se povlači iz dnevne novine Press – Press ugašen – Razočarenje medijskih poslanika nestankom Press-a – „Ipsos“ objavio detalje o slušanosti radija izmerene novom metodologijom – Novi članovi Nadzornog odbora Novosti – B92 od 15. decembra ukida emisiju Dnevni magazin – 20 godina pozorišnih novina Ludus – Dnevnik proslavlja sedam decenija – Deset godina Nina medije – ASMEDI domaćin generalne skupštine Evropske asocijacije novinskih izdavača – Preminuli Milan Zdravković, Dobrivoje Urošević i Gordana Divljak-Arok

Ekonomija medija

Nameti SOKOJ-u i OFPS-u nedvosmisleno vode gašenju elektronskih medija – Kening upozorava na važnost privatizacije medija – Mišković objavio da svoj udeo u Press-u ostavlja redakciji – Vučić: „Država neće trgovati s Miškovićem“ – Ljiljana Smajlović apeluje na državu da uredi medijsku scenu – Transparentnost Srbija smatra da je važno znati ko finansira koji medij – Ostaje izdanje Press-a za Republiku Srpsku i na Internetu – Špekulacije oko mogućeg ponovnog pokretanja Press-a

Aktivnosti medijskih institucija

NUNS traži pomilovanje Petakova – UNS kritikuje redakciju Danasa – Sindikat RTV traži proveru finansijskog stanja ovog javnog servisa – SINOS tvrdi da ukidanje Press-a potvrđuje da su mediji pod direktnom kontrolom „političko-ekonomskog lobija“ – RRA nije obavestena da se njene odluke ne poštuju – TV Avala se nije žalila na odluku RRA o ukidanju – NIN objavio enormno trošenje RATEL-a na zakup poslovnog prostora – Izdavač Kolor Pres Grupa zamrznuo članstvo u Asocijaciji medija

Novo u medijima

Pokrenute nove dnevne novine San – Proces digitalizacije medija u Srbiji mora da se ubrza

Medijska situacija u Srbiji

Budžetom za narednu godinu predviđeno je 368 miliona dinara za finansiranje novinske agencije Tanjug, Radija Jugoslavija i lista Panorame, kao i 81 milion dinara za konkurse za programe i projekte u oblasti informisanja, rečeno je juče na sednici Odbora Skupštine Srbije za kulturu i informisanje.

(Pregled, NUNS, UNS, 14.11.2012)

ANEM, UNS, NUNS i NDNV kritikovali su kablovskog operatera SBB zbog toga što je isključio TV Avalu dok je ta televizija još emitovala program, a potom, suprotno svojim uslovima poslovanja, dodelila to mesto kanalu Pink 2.

(Beta, Danas, Informer, Politika, Pregled, 07.11.2012)

SBB je saopštio da je odlučio da umesto crnog ekrana, po prestanku emitovanja TV Avala, uvrsti u ponudu Pink 2 kao najslabiji program. Radnicima Avale niko nije pružio objašnjenje povodom nove situacije, pa oni apeluju na nadležne da razjasne status radnika.

(Beta, Pregled, Danas, 24 sata, Dnevnik, Politika, 08.11.2012)

Radna grupa Ministarstva pravde, koja treba da Krivični zakonik Srbije uskladi sa međunarodnim standardima, razmatra mogućnost ukidanja krivičnog dela uvrede i klevete, iako je prvobitno bila jednoglasna u oceni da uvredu i klevetu ne treba dekriminalizovati. Pod uticajem stručne javnosti, ali i međunarodnih novinarskih udruženja, u narednim danima izgleda da se stav menja, piše list Danas..

(Danas, 10.11.2012)

Povlačenje države iz medija važan je preduslov za demokratizaciju društva. Srbija nije dovoljno velika da bi imala preko trideset regionalnih medijskih kuća kaže za Danas Pola Tide, v. d. šefa Misije OEBS u Srbiji.

(Danas, NUNS, 14.11.2012)

Evropska unija će nove vlasti Srbije procenjivati u zavisnosti od toga kako napreduje dijalog s Prištinom, da li će biti sklopljen aranžman sa MMF-om i da li će se obezbediti puna sloboda medija i nezavisnih institucija, saznaje Danas u dobro obavještenim izvorima u Briselu i Beogradu, koji ukazuju na to da će dobijanje datuma za početak pregovora sa EU zavisiti upravo od tri pomenuta prioriteta.

(Danas, UNS, NUNS, 13.11.2012)

Medijska koalicija osudila je odluku Gradskog veća Niša da mimo konkursa Narodnim novinama isplati 2.5 miliona dinara, [bez ikakvog tendera i kriterijuma, u istom danu kada je ugašena TV5](#). „Ovo je još jedan poražavajući primer koji pokazuje na koji način država i lokalne samouprave, netransparentno, arbitrarno, rukovodeći se, ne javnim, već svojim partikularnim, dnevopolitičkim interesom, novcem poreskih obveznika utiču na medijsko tržište u toj meri da praktično odlučuju o sudbini medija“ piše u saopštenju koalicije.

(Južne vesti, 08.11.2012)

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Proizvodnja afera u Srbiji i njihova distribucija putem medija, iskustvo nam govori, neretko je upravljana željom da se pažnja s nezgodnih pitanja za vlast skrene ka manje bitnim temama. U međusobnom obračunu moćnih društvenih grupa mediji, konkretno - tabloidi, umeju da budu svesni saučesnici, smatra Jovanka Matić. U svakom slučaju, utisak je da ovolika produkcija afera i spinova uspešno opstaje i zbog činjenice da za takvom robom i dalje postoji velika potražnja na tržištu. Publiku je potrebno medijski opismeniti, kako bi mogla kritički da prima i ocenjuje dostupne sadržaje.

(Dnevnik, 11.11.2012)

Srpska medijska scena je kontrolisani kaos, stvaraju se ekonomski slabi mediji, a oni se zatim lako kontrolišu, smatra predsednik NUNS-a Vukašin Obradović. „Nije pitanje da li tajkuni mogu da imaju medije, već zašto je to sve netransparentno, a centralni problem je to što je država ključni igrač“, rekao je Obradović. Obradović je dodao da je

potpuno drugo pitanje od pitanja vlasništva medija finansiranje medija. „Tek kada budemo imali saznanja o finansiranju, onda ćemo moći da stvarno razgovaramo o vlasništvu i tome ko uređuje medije“, smatra Obradović. Predsednik NUNS-a je istakao i da u se Srbiji od dvehiljaditih do danas ponavlja isti proces, odnosno da postoji trend da se u medijima odvija grčevita borba za privlačenje naklonosti vlasti, a danas je to slučaj sa Vučićem. Takođe, rekao je, tabloidi se prave kao politički projekti, a ne kao medijski. „Moć tabloida zavisi od nemoći ozbiljnih medija, a mi o njima retko razgovaramo“, zaključio je Obradović.

(TV B92, NUNS, 15.11.2012)

Na sceni nije nikakav rat tabloida zbog tržišta, već se time krije pritisak vlasti da se, pritiskom na kompaniju Ringijer, smeni urednik Blica, kaže predsednik NUNS-a, Vukašin Obradović.

(MONDO, NUNS, 15.11.2012)

Medijska ekspertkinja Branislava Kostić optužila je danas nekadašnje RTV Beograd i RTV Novi Sad da su saučestvovali u zločinu u Vukovaru 1991. godine, tako što su izvršile propagandnu pripremu za ta zlodela. Kostićeva je na tribini u Skupštini Vojvodine izrazila žaljenje zato što niko od ratnih huškača iz tih i sličnih medija nikada nije krivično odgovarao za to.

(Autonomija, NDNV, 15.11.2012)

Odbornik SPS u Skupštini Kraljeva, Zoran Vukadinović, požalio se juče da zbog smanjenog tiraža dnevnih novina u Srbiji, 140.000 Kraljevčana koji se greju na drva i ugajl ne mogu da prikupe dovoljno novinskog papira za potpalu vatre.

(BETA, Blic - Srbija, 20.11.2012)

Anita Erker, komentar: Tabloidizacija nije odlika naše medijske scene, već sveprisutan fenomen u svetu. Međutim, tipičan srpski brend je politika kao tema tabloida. Dok se svetski tabloidi fokusiraju na estradne ličnosti, u Srbiji njihovo mesto zauzimaju političari. Banalizacija politike, prikaz problema bez dubinskog istraživanja, svođenje tekstova na neproverene činjenice i „NN izvore“, ugrožava kvalitetan žurnalizam i kulturu društva. Ozbiljna štampa neretko preuzima teme kojih su se tabloidi 'dotakli', pokušava da ih stavi u širi društveni kontekst, da ih analizira, a zatim da prognozu. Međutim, tehnološko ubrzanje i promene čitalačkih navika učinile su da ljudi sve manje vremena posvećuju takvim tekstovima i da se zadovoljavaju tabloidnim interpretacijama. Nestanak kritičkog mišljenja i odumiranje referentne štampe, direktne su posledice.

(Danas, 20.11.2012)

Đoko Kesić, komentar: Danas novinama često upravljaju sumnjivi karakteri bez znanja, obrazovanja, ali jasnih namera. Oni su presrećni što su sluga. Da kojom nesrećom znaju da napišu tri složene rečenice bez gramatičkih i pravopisnih grešaka, tražili bi zvanje akademika. Ništa se ne događa slučajno i sve što je u našem dvorištu naše je. A, da su novine i novinari samo radili svoj posao, Srbija bi danas bila bolja i srećnija.

(Press, NUNS, UNS, 15.11.2012)

Država i mediji

Premijer Srbije Ivica Dačić istakao je u razgovoru sa predsednikom Evropske federacije novinara, Arneom Keningom, da je Srbija posvećena unapređivanju slobode medija i definisanja jasne medijske strategije.

(Danas, UNS, NUNS, 09.11.2012)

Stručna javnost kritikovala je nerešen status TV Arene sport – bez jasne dozvole za emitovanje, ali i bez izričite zabrane – i njen posredni prelazak u ruke države. Novi gazda ove kuće je „Telekom Srbija“.Predsednik Izvršnog odbora UNS-a, Petar Jeremić, kaže da ova kupovina nije u skladu sa opredeljenjem Vlade da ne bude vlasnik medija. Predsednik NUNS-a, Vukašin Obradović, kaže da je čuo objašnjenje da država ne gazi preko svoje reči jer je reč o kablovskom kanalu. „Nisam uveren da kablovske televizije treba odvojiti od onih u etru. Država ni posredno ni neposredno ne treba da bude vlasnik medija“, smatra Obradović. Republička radiodifuzna agencija ne „presuđuje“ u ovom slučaju jer čeka na „objedinjeno mišljenje“ Ministarstva kulture i informisanja i Ministarstva finansija.

(Politika, 17.11.2012)

„Multikom grupa“ i „Dajrekt medija“, čiji je vlasnik Dragan Đilas, od RTS dobile ekskluzivno pravo da raspolažu reklamnim vremenom, ali je taj poslovni aranžman strogo čuvana tajna, piše list Kurir. Tri puta smo od generalnog direktora RTS, Aleksandra Tijanića, tražili da nam dostavi ugovore kako bismo videli pod kojim uslovima je to pravo preneto i šta RTS dobija od toga, ali oni to nisu učinili. Poverenik za informacije od javnog značaja Rodoljub Šabić ih je kažnjavao, ali ništa - kaže sagovornica Kurira.

(Kurir, 14.11.2012, Kurir, UNS, 15.11.2012)

Generalni direktor Radio televizije Srbije Aleksandar Tijanić rekao je najbližim saradnicima da mu ne pada na pamet da papire o poslovanju RTS da nekome, pa ni policiji, piše list Kurir.

(Kurir, 17.11.2012, Kurir, 19.11.2012)

Kad državni organi zatraže informaciju, nema šanse da ona ne bude dostavljena, poručio je premijer Dačić direktoru RTS-a, piše list Kurir.

(Kurir, 20.11.2012)

NDNV organizuje tribinu „Slučaj Petakov ili zatvor za uvredu“. Aktivista i antifašista Zoran Petakov nalazi se u kućnom zatvoru više od četrdeset dana zbog krivičnog dela uvrede. On je osuđen na osnovu tužbe bačkog episkopa Srpske pravoslavne crkve Irineja (Mirka Bulovića) iz 2005. godine.

(Danas, 19.11.2012)

Iz javnih servisa

Neka brdska sela muče TV -muku za koju RTS ne haje. Meštani plaćaju pretplatu iako uopšte nemaju prijem programa, a RTS neplatišama pretili prinudnom naplatom, posredstvom ovlašćenih izvršitelja, pišu Novosti.

(Večernje novosti, Blic, 07.11.2012)

U saopštenju, Sindikat „Nezavisnost“ traži od Uprave RTS-a isplatu zaostalih zarada, nadoknade za troškove dolazaka i odlazaka sa posla i zaključenje Kolektivnog ugovora. Sindikat je naveo da će zaposleni u sredu prekinuti rad i protestovati ispred zgrade RTS-a. Zaposlenima na TV ispred zgrade RTS-a pridružiće se i radnici Radija Beograd.

(Politika, Beta, UNS, Danas, Kurir, 10.11.2012, Beta, Danas, UNS, NUNS, MONDO, 14.11.2012, Kurir, Informer, Politika, NUNS, UNS, Press, 15.11.2012)

NUNS smatra da je štrajk upozorenja zaposlenih u RTS opravdan i legitiman.

(NUNS, 13.11.2012, Kurir, 14.11.2012)

Kolegijum direktora RTS-a traži od sindikata da otkáže štrajk upozorenja i u miru se pripremi za pregovore o kolektivnom ugovoru.

(Fonet, Mondo, UNS, NUNS, 14.11.2012)

NUNS je skandalizovan načinom na koji je narodni poslanik Siniša Kovačević iskoristio skupštinsku govornicu za napad na novinarku i poziva nadležne da reaguju, pre svih, predsednika Narodne skupštine da bi se parlament i građani Srbije zaštitili od ovakvih i sličnih istupa poslanika.

(NUNS, 14.11.2012, Beta, Danas, UNS, Blic, 15.11.2012)

Sramno je to što jedan dramski pisac i reditelj izgovara sve to za poslaničkom govornicom, izjavio je Tijanić za Alo!.

(Alo!, NUNS, UNS, 15.11.2012)

Narodni poslanik Liberalno demokratske partije, Zoran Ostojić, zatražio je juče od predsednice Odbora za kulturu i informisanje, Vesne Marjanović, da hitno zakaže sednicu ovog odbora povodom, kako je rekao, „primitivnog napada poslanika Demokratske stranke Srbije Siniše Kovačevića na novinarku RTS-a“.

(Politika, UNS, 15.11.2012)

Voditeljke RTS poslale su juče otvoreno pismo poslaniku Demokratske stranke Srbije, Siniši Kovačeviću, u kojem kazu da su njegove više od prostakluka. Pismo su kao „plavuša sa RTS“ potpisale Nataša Miljković, Olja Kovačević i Olivera

Jovičević.

(Blic, Kurir, Politika, Press, UNS, RTV, NUNS, RTS, 14.11.2012, Blic, UNS, 15.11.2012)

Ovlastio sam advokatsku kompaniju Tomanović da dopuni i odmah preda sudu tužbu protiv odgovornih za 'kurirska' nedela navodi se u saopštenju Aleksandra Tijanića.

(Alo!, Blic, Politika, 17.11.2012)

Kolegijum generalnog direktora RTS saopštio je sinoć da je poslanik Siniša Kovačević u Skupštini Srbije, pismu i više javnih nastupa, izneo desetine neistina o RTS. Kolegijum, između ostalog, naziva neistinom Kovačevićevu tvrdnju da je RTS celokupan raspoloživi fond marketinških sekundi prodao kompanijama čiji su vlasnici „Dilas i Šaper“ i napominje da Zakon zabranjuje monopolsku prodaju marketinškog vremena bilo kojoj agenciji.

(Blic, Politika, 17.11.2012)

Ivana Vujanov, komentar: Javni servis kao da je potpuno izgubio kompas u pokušaju da balansira između zadovoljavanja političkih zahteva i smirivanja uzavrele situacije u samom kolektivu. Ekonomska kriza koja je došla posle samo par godina prividnog odmora teško je pogodila medije, a konglomerat zvani RTS mnogi su posmatrali kao poslednje utočište i sjajno mesto za spasavanje radne knjižice, uostalom, kao i u većini budžetskih preduzeća.

(Dnevnik - specijalni dodatak, 17.11.2012)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

Predsednik Srbije Tomislav Nikolić organizovao je u Beogradu svečani prijem za žensku Fed kup reprezentaciju Srbije i tom prilikom čestitao našim najboljim teniserkama osvajanje drugog mesta. Posle sramne konferencije za novinare u Pragu, kada su za poraz optužile novinare, igračice ni juče nisu želele da se izvine za svoje ponašanje, piše list Press.

(Press, 07.11.2012)

Apelacioni sud u Beogradu odbio je kao neosnovan tužbeni zahtev Aleksandra Tijanića, direktora RTS, da mu Kurir isplati 300.000 dinara i poručio mu da, kao i svaki funkcioner, mora da bude spreman na oštru kritiku jer obavlja javnu funkciju, piše Kurir. Ova odluka je od istorijskog značaja za slobodu medija u Srbiji jer će početi da se uspostavlja sudska praksa prema kojoj će političari i javne ličnosti morati da budu spremni da istrpe argumentovanu kritiku, ma koliko ona bila oštra, smatraju u ovom listu..

(Kurir, NUNS, 09.11.2012, Kurir, 10.11.201)

Krivično kažnjavanje novinara je protivno međunarodnim preporukama i standardima. Srbija mora da pokaže da je spremna da se uključi u moderne tokove, a jedan od koraka je i hitno ukidanje krivičnog gonjenja novinara, kaže Oliver Vujović, generalni sekretar medijske organizacije SEEMO. „Nadam se da će premijer Ivica Dačić i njegov zamenik Aleksandar Vučić, ali i predsednik Srbije Tomislav Nikolić, odlučno pokrenuti inicijativu za ukidanje krivičnog kažnjavanja novinara“, smatra Vujović.

(Danas, NUNS, UNS, 12.11.2012)

„Nakon što je policijski inspektor Nenad Jovanović pre mesec dana učestvovao u prebijanju moje porodice u hotelu „Pržar“ i nakon što su nepoznate osobe postavile bombu ispred kuće mojih roditelja, policijska hajka koja se povelala protiv mene ne prestaje. Sada je i protiv moje sestre Bojane podneta krivična prijava zbog navodnog ugrožavanja sigurnosti“, kaže Tanja Janković, novinarka B92, koja veruje da su napadi na nju i njenu porodicu povezani sa njenim radom za emisiju „Insajder“.

(Kurir, 12.11.2012, UNS, 13.11.2012)

Direktor i glavni i odgovorni urednik Našeg glasa, Goro Redžić, koji je uhapšen pod optužbom da je primio mito, tvrdi da je njegovo hapšenje pokušaj medijske satanizacije i eliminacije iz političkog života, odnosno osveta za neposlušnost prema bivšem vlasniku lista, Milanu Lukiću, lideru „Koalicije za bolje Smederevo“, čiji je on bio visoki funkcioner. Zaposlenil u Našem glasu podržali su direktora, tvrdeći da o uzimanju mita nema ni govora, jer odlično znaju da je reč o novcu za zakupninu lokala. Oni su javno tražili ukidanje pritvora, u kojem je Redžić proveo 45 dana.

(Večernje novosti - Srbija, 14.11.2012)

Trećestepeno veće Apelacionog suda u Kragujevcu pravosnažno je odlučilo da novinarka iz Paraćina Milijana Stojanović tekstom „Majka pokušala da obesi dete“ nije oklevetala tužioca Aleksandra Petrovića. (UNS, 13.11.2012)

Aleksandar Rodić, direktor tabloida Kurir, koji poziva na transparentno tržište i takmičenje medija radom, umećem i znanjem, a ne „skrivenim dilovima sa političkim moćnicima“, pre samo dve godine izbegao je hapšenje, višegodišnju zatvorsku kaznu i oduzimanje imovine vredne desetine miliona evra upravo zahvaljujući dilovima sa političkim moćnicima, piše list Blic.

(Blic, 15.11.2012, Blic, 17.11.2012)

Novinar B92 Jugoslav Ćosić juče je optužio glavnog urednika Informera, Dragana J. Vučićevića, da se neposredno pred Đinđićevo ubistvo s Dušanom Spasojevićem Šiptarom dogovario o novinskim napadima na premijera. Redakcija Informera juče je od Republičkog javnog tužilaštva, Specijalnog tužilaštva za organizovani kriminal, MUP i Direktorata policije zatražila da saopšte da li imaju bilo kakve podatke o kontaktima Vučićevića sa šefom „zemunskog klana“. Do zaključenja ovog izdanja Republičko i Specijalno tužilaštvo su nam poslali zvanične dopise u kojima se navodi da takvih podataka nema. Advokatski tim Informera podneće protiv izdavača Blica i Jugoslava Ćosića tužbe s milionskim odštetnim zahtevima.

(Informera, 17.11.2012)

Novinar B92 Jugoslav Ćosić biće ove nedelje priveden na informativni razgovoru u policiju. Potvrdu ove informacije dobili smo juče u Direkciji policije. Kako nam je rečeno, inspektori postupaju po prijavi Informera.

(Informera, 19.11.2012)

Prava novinara

NUNS i NDNV upozoravaju da pravosudni sistem Srbije ugrožava prava novinara i svih zaposlenih čak i u slučajevima kada donese presudu u njihovu korist. Kao drastičan primer, strukovna udruženja navode slučaj novosadskog novinara Nikole Travice, koji je dobio parnicu protiv poslodavca zbog uskraćenih zarada, ali je istovremeno nateran da plaća visoke sudske troškove u visini od 53.000 dinara.

(Politika, 08.11.2012)

Medijska strategija

U zajedničkom saopštenju ANEM, UNS, NUNS, NDNV i Lokal pres, zahteva se hitna implementacija Medijske strategije u delu koji se odnosi na projektno finansiranje medija i kontrolu državne pomoći. Od Vlade Srbije ta koalicija zahteva da umesto bavljenja redefinicijom Medijske strategije, bez odlaganja krene u njenu implementaciju.

(Beta, NDNV, NUNS, UNS, 09.11.2012)

Manjinski mediji

Potpredsednik Vlade AP Vojvodine i pokrajinski sekretar za kulturu i javno informisanje, Slaviša Grujić, održali su radni sastanak sa predstavnicima nacionalnih saveta nacionalnih manjina u Vojvodini. Tema sastanka bila je poboljšanje položaja medija na jezicima nacionalnih zajednica.

(Danas, UNS, NUNS, 13.11.2012)

Profesionalni standardi

Za godinu dana, koliko postoji Komisija za žalbe, podnete su 38 žalbe, a odlučivano je o 24. Od toga je u devet slučajeva zaključeno da je Kodeks novinara prekršen. To su u pet slučajeva učinili Press, dva puta Večernje novosti, a Blic i Politika po jednom. Zanimljivo je da su u šest slučajeva novinari i mediji podnosili žalbe protiv kolega, najčešće zbog kršenja autorskih prava. U pet od šest slučajeva presuđeno je u korist podnositelaca žalbe, čiji su tekstovi i fotografije objavljivani bez navođenja izvora.

(Danas, Politika, 08.11.2012)

Komisija za žalbe Saveta za štampu saopštila je da su svi štampani mediji, po Kodeksu novinara Srbije, obavezni da štite prava i dostojanstvo dece, žrtava tragedija i svih drugih ugroženih grupa. U saopštenju se navodi da ne postoji javni interes koji bi u takvim slučajevima opravdao otkrivanje identiteta maloletnika i novinari i urednici toga moraju da budu svesni.

(Beta, Politika, 20.11.2012, UNS, 15.11.2012)

Suludu popularnost emisija „Preljubnici“, „Porodične tajne“ i „Luda kuća“ ne narušava ni činjenica da je reč o nameštenim i vešto režiranim programima. Savet RRA nedavno je naložio Pinku, Hepi i Prvoj televiziji da više ne dovode gledaoce u zabludu i da na te emisije stave jasnu oznaku - igrani program, piše list Informer.

(Informer, 12.11.2012)

Aleksandar Tijanić nedavno je održao predavanje studentima novinarstva. I dok su ono što je izgovorio studenti shvatili na pravi način, s druge strane su se oglasili dežurni kritičari, pojedini mediji koji su se izgleda prepoznali u Tijanićevom izlaganju. „Tabloidna politika neminovno rađa tabloidnu ekonomiju, potom tabloidnu umetnost, onda tabloidno novinarstvo i, konačno, tabloidni život sa deset sati dnevno omamljivanja televizijskim programom. Kakav god da je, da Srbiji nema RTS-a, sve ćerke bile bi kao Stoja, a svi sinovi kao zaštićeni svedoci“. Profesorka Neda Todorović za Press kaže da su studenti posle predavanja još sat vremena ostali da sa Tijanićem razgovaraju i postavljaju mu pitanja. Ona naglašava da je strašno što je tri nedelje u pojedinim medijima pravljena kampanja oko predavanja čiji pravi sadržaj niko nije znao.

(Press, 12.11.2012, UNS, 13.11.2012)

Ocene, nagrade, skupovi, kursevi i takmičenja

Kompanija Uniqa osiguranje objavila je danas konkurs za najbolji novinarski članak, televizijski ili radio prilog u 2012. godini na temu osiguranja. Konkurs je objavljen povodom šest godina poslovanja Uniqa osiguranja u Srbiji, a postaće tradicionalan.

(Beta, NDNV, 08.11.2012)

Povodom održavanja Sedmog regionalnog TV Festivala minijatura Press vitez 2012, u Vladi Vojvodine je održana svečanost. Nagradu za životno delo, kao profesionalac na sredini karijere, poneo je direktor TV B92 Veran Matić, a u zasebnoj akciji Press vitez monitoring nagrade za TV lica dobili su Slavko Beleslin i Katarina Lazarević sa TV B92, kao i Radomir Počuča sa TV Pink.

(Danas, NUNS, 13.11.2012)

Festival vizuelnih komunikacija „Vizid“ u organizaciji Javnog servisa RTV otvoren je izložbom pod nazivom „We are on“ kojom će se predstaviti aktuelne televizijske produkcije iz regiona. Drugi dan festivala „Vizid“, koji se prvi put organizuje, od 10 do 17.30 sati u „Studiju M“ predstaviće učesnike festivala kao što su javni servisi iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Mađarske, Srbije i Slovenije, kao i agencije koje se bave advertajzingom.

(Dnevnik, 14.11.2012)

Dobitnik prve nagrade na konkursu „Zato što volim Dunav“ je Marko Jakovljević, novinar Televizije Vojvodina, za prilog „Neponovljiva prošlost“, objavljen u emisiji „Novosadske razglednice“.

(UNS, 13.11.2012)

Karikaturista Blica Marko Somborac dobitnik je nagrade „Pravi muškarac“.

(24 sata, 19.11.2012)

Priznanje UNICEF za profesionalne i etične izveštaje o nasilju nad i među decom dodeljeno novinarkama Radio Zrenjanin, TV Pirot i dnevnog lista Press.

(MC, 20.11.2012)

Medijski auditorij

Podaci o prodanim tiražima dnevnih novina u Srbiji već neko vreme se lažiraju, piše list Informer. Informer za ovu tvrdnju ima konkretne dokaze, koje će sledeće nedelje dostaviti oditing kompaniji „ABC Srbija“. Postoji razlog za osnovanu sumnju da je ova jedina ovlašćena oditing kuća u Srbiji zapravo samo uslužni servis nekih izdavača, a samim tim netržišno obezbeđuju i milionski prihodi od marketinga.

(Informer, 07.11.2012)

Kurir je u subotu objavio da na sajtu Blica stoji da je njihova čitanost 351.757 u periodu januar-jun 2011. godine, pozivajući se na „Ipsos Stratedžik marketing“, i prodati tiraž od 139.955 primeraka, a kao izvor je potpisan Sektor distribucije. Već u ponedeljak osvanule su promene na sajtu. Skinuti su stari podaci i postavljeni novi za januar-jun 2011. Čitanost Blica je sada 939.064, a prodati tiraž 120.183.

(Kurir, 07.11.2012)

Bliži se krah „medijske mafije“, koja godinama pljačka kompanije u Srbiji obmanjujući javnost i građane, piše list Kurir.. Privreda je obmanuta preko do detalja organizovanog sistema, u kojem „ABC Srbija“ potvrđuje namerno uvećan broj prodatih primeraka pojedinih novina; to podržava „Ipsos Srbija“ saopštavajući njihovu nerealno visoku čitanost, a sve to koriste marketinške agencije kako bi ubedile svoje klijente, firme, da milione evra potroše baš u tim listovima. Kurir će o svemu obavestiti i centralu kompanije ABC u SAD.

(Kurir, UNS, 07.11.2012)

Uredništvo Informera predalo je juče oditing kući „ABC Srbija“ dokumentaciju koja dokazuje da neki izdavači dnevnih novina falsifikuju izveštaje o prodaji.

(Informer, UNS, 09.11.2012)

Štampani mediji u Srbiji koji nisu članice ABC ne bi trebalo da dobiju ni jedan jedini oglas, jer je samo to garancija transparentnog poslovanja i praksa u EU. Slađana Jovanović iz revizorske kuće „Bejker Tili“, koja proverava podatke medija o tiražu, kaže da „ABC Srbija“, koja odituje tiraž u Srbiji, radi po pravilima koja postoje širom sveta. Ona je prokomentarisala spekulacije u javnosti da neki mediji u saradnji sa ABC lažiraju podatke o tiražu i čitanosti koji su ključni za oglašivače. Indikativno je da takve optužbe dolaze upravo iz onih medija koji ne odituju tiraž, nisu članovi ove organizacije ili su zbog falsifikovanja podataka o broju prodatih primeraka izbačeni iz nje. Srđan Bogosavljević, direktor napadnutog „Ipsos Srbija“, koji je optužen da lažira podatke o čitanosti rekao je to da nema govora da na bilo koji način bilo koga favorizuje.

(Blic, NUNS, 08.11.2012)

Ivan Jovanović, komentar: Dnevni tabloid Kurir udarna je pesnica svakog režima u Srbiji i list koji služi za obračunavanje sa političkim protivnicima, ali bukvalno i za rekretiranje srpskih privrednika. Jednostavno, onaj ko nije želeo da im da novac završio bi na naslovnoj strani tog tabloida. Ovo je sistem po kome Kurir radi već godinama i koji dobro znaju svi na političkoj i ekonomskoj sceni Srbije.

(Blic, UNS, 10.11.2012, Blic, NUNS, 13.11.2012)

Rodićev tabloid Kurir posebno se istakao po tome što je danima na naslovnoj strani optuživao bivšeg ministra Olivera Dulića zbog nenamenskog trošenja novca iz Fonda za zaštitu životne sredine i tako faktički kupovao politički uticaj za svoju DS. Ali, Kurir je javnosti prečutao podatak da je od istog tog Dulića dobio najmanje 20 miliona dinara.

(Blic, 13.11.2012)

Vlasnik Informera i navodni borac protiv „zločinačkih udruženja“ u medijima godinama krio da iza njegovih novina Press stoji Miroslav Mišković, dok je za vreme rada u Kuriru radio i kao PR kontroverznog albanskog biznismena.

(Alo!, 14.11.2012)

Uprkos tvrdnjama da mu najpoznatiji srpski tajkun nikada nije bio šef, o interesnoj vezi Dragana J. Vučićevića, sa vlasnikom „Deltë“ Miroslavom Miškovićem najbolje govore kolumne samog Vučićevića. Tako je u autorskom tekstu objavljenom u sada već ugašenom listu Press 11. septembra 2010. godine pod naslovom „Pakleni plan ekstremista“, Vučićević, koji je u to vreme bio predsednik Upravnog odbora tog lista, nedvosmisleno stao u odbranu Miškovića, tada većinskog vlasnika Pressa.

(Alo!, 17.11.2012)

Radisav Rodić, osnivač i vlasnik tabloida Kurir, koji drži moralne pridike medijima i predstavlja se kao borac za slobodu štampe, u svojoj biografiji ima pravosnažnu presudu od 27. jula 2011. po kojoj je osuđen na dve godine zatvora jer je oštetio Komercijalnu banku za 50 miliona dinara, piše list Blic.

(Blic, 14.11.2012)

Vlasnik i izdavač vodećeg srpskog dnevnog lista Blic odlučno odbacuje navode iznete protiv tih novina. Blic će se odupreti tim napadima uz punu podršku kompanije Ringier Axel Springer Media AG i njenih akcionara i nastaviće da brani evropske standarde slobode štampe. Uzdržanost, koja se trenutno može videti kod državnih i poludržavnih oglašivača, to neće promeniti.

(Blic, Fonet, NUNS, 14.11.2012)

Dragana J. Vučićevića lažno optužili da je radio kao portparol albanskog biznismena Krasnićija, piše Informer. Naš glavni urednik odlučno demantuje sramne optužbe i najavljuje tužbu u najkraćem mogućem roku.

(Informer, 14.11.2012)

Sve što Kurir hoće jeste transparentno tržište gde se pobeđuje radom i znanjem, a ne dilovima sa političkim moćnicima, piše Kurir. Mi u Kuriru borimo se za finansijsku nezavisnost i slobodu medija jer je ona osnov svakog demokratskog društva. U Srbiji su pojedine marketinške agencije svojim monopolom stekle moć da utiču na uređivačku politiku medija.

(Kurir, 14.11.2012)

Dnevni list Press ugašen je danas i više neće izlaziti. Press od sutra više neće moći da se nabavi na kioscima, dok će portal www.pressonline.rs nastaviti da radi do daljnjeg. Informacija o gašenju lista usledila je nekoliko dana pošto je predsednik „Delta Holdinga“ Miroslav Mišković saopštio da se povlači iz dnevnih novina Press, kao najveći pojedinačni vlasnik tog lista.

(Novi Magazin, NUNS, E-kapija, NDNV, Blic, UNS, 15.11.2012)

UNS ističe da je gašenje dnevnog lista Press najgori mogući ishod skandala koji je posledica skrivenog vlasništva nad ovom dnevnom listom. UNS poziva Vladu Srbije da pomogne novinarima Press-a da utvrde ko su im bile gazde, a ko vlasnici i iznađu rešenje da neopterećeni dugovima nastave sa izdavanjem lista.2460

(UNS, Beta, 15.11.2012)

„Ipsos Strategic Marketing“, lider u medijskim istraživanjima u Srbiji, unapredio je aprila 2011. godine servis merenja slušanosti radio stanica tako što je umesto istraživanja koje je do tada obavljano dva puta godišnje prešao na kontinuirano praćenje slušanosti. Sve do 11h radio čak ima blagu prednost u odnosu na televizijski program, ali od podneva se broj gledalaca televizije konstantno uvećava, dok broj konzumenata radijskog programa lagano opada. Za razliku od televizije, kao medija na koji odlazi najveći deo budžeta oglašivača, radio je vrlo snažan na lokalnu; podaci pokazuju da su indikatori

slušanosti za lokalne i regionalne radio stanice bolji od indikatora radio stanica sa nacionalnom frekvencijom – ukupni nedeljni auditorijum lokalnih radio stanica u 2012. godine bio je 52%, a nacionalnih 41%, dok je prosečno vreme slušanja lokalnih radio stanica bilo 184 minuta, a nacionalnih 162 minuta, saopštava RAB.

(RAB Serbia Newsletter, 15.11.2012)

Medijski transferi

Skupština akcionara NID Kompanije „Novosti“ a.d. za članove Nadzornog odbora Kompanije imenovala je dr Gorana Nikolića, dr Dijanu Vukomanović, Tatjanu Vidojević, Maju Ninković Ćorac i Srđana Muškatirovića. Dr Goran Nikolić izabran je za predsednika.

(Večernje novosti, UNS, 09.11.2012)

Emisija „Dnevni magazin“ emitovaće se na Televiziji B92 do 15. decembra, kada ima ističe ugovor sa Producentском kućom „Emotion“, koja stoji iza ovog projekta.

(Blic, 14.11.2012)

Godišnjice/jubileji

Jedine pozorišne novine u Srbiji i regionu „Ludus“ bele 20 godina izložbom „Fotofragmenti sećanja - 20 godina kasnije“, a biće promovisan i novi broj tog lista, biće lansiran i „Ludus onlajn“ na veb sajtu udruženja, a novine će dobiti svoju stranu i na Fejsbuku.

(Blic, Press, 13.11.2012, UNS, 14.11.2012)

Desetogodišnjica kompanije „Nina medija“ obeležena je uvođenjem novih usluga i unapređenjem postojećih. Uveden je novi, revolucionaran servis Buzz monitor koji u realnom vremenu prati društvene mreže poput Fejsbuka ili Tvitera, ali i komentare koji se nalaze unutar vesti.

(Beta, NDNV, 14.11.2012, Dnevnik, 15.11.2012)

List Dnevnik, posle beogradske Politike, najstariji dnevni list u Srbiji, 15. novembra obeležava sedam decenija postojanja. Pre tačno 70 godina, 15. novembra 1942. godine, u ilegalnoj štampariji u Novom Sadu, u tadašnjoj Kisačkoj ulici, u srcu porobljene Evrope, izašao je prvi broj Slobodne Vojvodine, ratnog izdanja lista čiji je legitimni naslednik, od 1952. godine, današnji Dnevnik. U Dnevniku je u prethodnih sedam decenija radilo 16 književnika i petorica akademika, a osam ulica u Novom Sadu imena su dobila po novinarima tog lista.

(NDNV, RTV, Tanjug, UNS, NUNS, 14.11.2012)

Ostalo

Asocijacija medija Beograda i Srbije biće 23. i 24. maja 2013. godine domaćini Generalne skupštine Evropske asocijacije novinskih izdavača (ENPA). U radu ENPA učestvuju predstavnici nacionalnih asocijacija 23 zemlje EU, kao i predstavnici asocijacija Norveške, Švajcarske i Srbije.

(Press, 10.11.2012)

In Memoriam

U Beogradu je u 78. godini preminuo Milan Zdravković, dugogodišnji novinar Politike i član UNS-a. Bio je jedan je od osnivača Udruženja automobilskih novinara UNS-a i prvi predsednik Foruma automobilskih novinara.

(UNS, 11.11.2012, Politika, 12.11.2012)

U Beogradu je u 79. godini preminuo Dobrivoje Urošević, jedan od doajena srpske fotografije. Fotografijom je profesionalno počeo da se bavi 1957. godine, u Politici ekspres, i ubrzo postao jedan od vodećih fotoreportera i urednika fotografije u listu Politika i drugim izdanjima ove kuće. Bio je član UNS-a od 1959. godine.

(UNS, 10.11.2012)

U Novom Sadu je posle teške bolesti preminula dugogodišnja novinarka Dnevnika Gordana Divljak-Arok, još jedna iz plejade poznatih i rado čitanih novinara i jedna od prvih novinarki koje je Dnevnik imao.

(Dnevnik, 17.11.2012)

Poslovanje medija

U Medija centru u Beogradu je održana konferencija Privrednog pregleda - „Investirajte u Srbiji“.

(Pregled, 14.11.2012)

Visoki nameti koje plaćaju kolektivnim organizacijama (SOKOJ i OFPS), nedvosmisleno vode gašenju elektronskih medija jer one imaju zakonski monopol u naplati muzičkih, autorskih prava (kompozitora interpretatora) u uslovima kadasi svi mediji pogođeni ekonomskom krizom i padom prihoda po osnovu komercijalnog oglašavanja - navode u Asocijaciji nezavisnih elektronskih medija Vojvodine. U ovoj organizaciji podsećaju da je prethodni saziv Skupštine Srbije u decembru prošle godine glasanjem usvojio poslednje uvećanje naknade na predlog organizacije (SOKOJ), tako da one danas prelaze 30 odsto ukupnog prihoda od oglašavanja.

(Blic, UNS, NUNS, 15.11.2012)

Privatizacija i državni mediji

Predsednik Evropske federacije novinara, Arne Kening, izjavio je da je zarad članstva u EU važno da mediji u Srbiji budu privatizovani, da političare treba ubediti da je novinarstvo više od profita, te da vlasnici medija treba da shvate da novinarstvo i medijske kuće ne mogu da upoređuju s proizvodnjom hleba.

(Blic, 10.11.2012)

Predsednik „Delta Holdinga“ Miroslav Mišković saopštio je 12. novembra da se povlači iz dnevnih novina Press, kao najveći pojedinačni vlasnik tog lista. Prema njegovim rečima, to je njegov „lični doprinos nastojanjima Vlade Srbije da kroz transparentne odnose u medijima i prestanak prikrivenog finansiranja i vlasništva uspostavi potpunu slobodu medija i odgovorno novinarstvo“. „Moj vlasnički udeo im nudim besplatno, uz obavezu da izmirim izdate bankovne garancije - zaključio je Mišković u saopštenju“.

(Tanjug, E-kapija, 12.11.2012, Beta, Alo!, Blic, B92, NUNS, Danas, Dnevnik, Kurir, Informer, Politika, Pregled, Press, UNS, Večernje novosti, 13.11.2012)

Aleksandar Vučić, potpredsednik Vlade Srbije, izjavio je da povlačenje Miroslava Miškovića iz dnevnog lista Press ne znači da je država spremna na bilo kakvu vrste trgovine s njim.

(Beta, Alo!, Danas, Informer, Kurir, Politika, RTV, NUNS, UNS, 14.11.2012)

Predsednica UNS-a, Ljiljana Smajlović, je juče, povodom najave da vlasnik „Delta holdinga“ Miroslav Mišković napušta vlasništvo u dnevnom listu Press, rekla da je za slobodu medija u Srbiji dobro da se sazna ko su njihovi stvarni vlasnici. UNS može da pozdravi to što je Mišković akcije dnevnika Press poklonio novinarima, makar i pod političkim pritiskom. Smajlovićeva je dodala da su „tajkuni“ u Srbiji ulazili u medije da bi se služili njima u političke svrhe, ali i država je znala da koristi glasila protiv „tajkuna“ te je zato potrebno da država uspostavi jasna pravila na medijskom tržištu.

(Politika, 13.11.2012, UNS, 14.11.2012)

Nevladina organizacija Transparentnost Srbija saopštila je da je Zakon o javnosti medijskog vlasništva jedan od najvažnijih propisa koji nedostaje u antikorupcijskom pravnom okviru Srbije, napominjući da u Srbiji trenutno nije moguće saznati potpune podatke o krajnjim vlasnicima preduzeća koja su osnivači medija. Osim podataka o vlasničkoj strukturi, Transparentnost Srbija smatra da je jednako važno obezbediti i punu javnost podataka o finansiranju medija iz bilo kojeg javnog izvora i u bilo kojoj formi, kao i podatke o političkom oglašavanju.

(Dnevnik, 14.11.2012)

Izlazak Miroslava Miškovića iz Press-a država ne sme da prihvati kao demonstraciju dobre volje .

(RTV, NUNS, UNS, 14.11.2012)

Nekoliko dana pošto je objavljena informacija da Miroslav Mišković napušta list Press, izašao je poslednji broj ovih dnevnih novina, uz objašnjenje da će izdanje lista za Republiku Srpsku nastaviti da postoji. Iako je u međuvremenu većina zaposlenih napustila redakciju u potrazi za novim poslom, početkom ove nedelje mogle su se sa više strana čuti informacije da manjinski vlasnici Press-a nameravaju da ponovo pokrenu izlaženje lista pod donekle izmenjenim imenom. Prema istom izvoru, novi Press trebalo bi da se pojavi u prodaji sredinom narednog meseca.

(Novi Magazin, UNS, 21.11.2012)

NUNS

Komitet pravnika za ljudska prava, NUNS i NDNV podneli su danas predsedniku Republike molbu za pomilovanje Zorana Petakova, koji se nalazi na odsluženju stodnevnog „kućnog pritvora“ zbog krivičnog dela uvrede.

(NUNS, NDNV, MC, 09.11.2012, Narodne novine - Niš, 10.11.2012)

NUNS se pridružilo mnogobrojnim udruženjima i sindikatima novinara iz zemalja širom sveta u podršci peticiji kojom se izražava protest zbog progona novinara u Turskoj.

(NUNS, 12.11.2012, Beta Politika, 13.11.2012)

UNS

Autoprevoznik „Feniks GiZ“ iz Jazovnika odobrio je svim članovima UNS-a popust od 50 odsto za putovanja u međumesnom saobraćaju.

(UNS, 09.11.2012)

Društvo Srbije za odnose s javnošću odobrilo je članovima UNS-a 10 odsto popusta na cenu kotizacije za učešće na četvrtoj godišnjoj međunarodnoj konferenciji Društva.

(UNS, 13.11.2012)

UNS je neprijatno je iznenađen odlukom redakcije Danasa da bivšoj bliskoj saradnici Miroslava Miškovića, Milki Forcan, dozvoli da u Danasu kleveće kolumnistkinju Ružu Ćirković. Koleginica Ćirković spada među najbolje i najuglednije novinare u Srbiji. Danas je gospođi Forcan dozvolio da na tu tvrdnje novinarku uzvratu nizom uvreda. Molim vas da javnosti pružite uveravanja da se komentar Milke Forcan kosi sa stavom redakcije Danasa, kaže Liljana Smajlović.

(Danas, UNS, 13.11.2012)

Novinski sindikati

Sindikati RTV i zaposleni u toj kući ocenili su na današnjem sastanku da je situacija u pokrajinskom javnom servisu neodrživa, i zatražili da nadležni državni organi provere finansijsko poslovanje RTV.

(Blic, UNS, NUNS, 08.11.2012)

Sindikati novinara Srbije (SINOS) ocenio je da je gašenje Press-a nova potvrda da su mediji u Srbiji „pod direktnom kontrolom političko-ekonomskog lobija“.

(Kurir, 17.11.2012)

RRA

RRA je nedavno donela odluku da tokom emitovanja rijalitiji emisija „Pre ljubnici“, „Luda kuća“ i „Porodične tajne“ jasno stoji obeležje „igrani program“. Pošto se te odluke pridržava samo Prva televizija, pozvali smo Gorana Karadžića iz RRA koji je rekao: „Nisam obavešten o tome. RRA nema ta saznanja, ali istražićemo“.

(Informer, 14.11.2012)

Nadležni u Televiziji Avala nisu iskoristili mogućnost pritužbe na odluku Saveta RRA kojom je ovoj kući oduzeta dozvola za rad, potvrdili su u RRA.

(Politika, UNS, Danas, 14.11.2012)

RATEL

Ratel je platio za skoro šest godina zakupa zgrade u centru Beograda 4,1 milion evra, objavio je NIN u najnovijem broju. Za preostale tri godine zakupa biti potrebno još skoro 2,2 miliona evra. U zbiru sa do sada plaćenim, zakup zgrade do 2016. za državnu agenciju koštao bi ukupno skoro 6,5 miliona evra. Stručnjaci za nekretnine su procenili da za taj novac

mogu da se kupe dve takve zgrade, kao i da zakup sličnog prostora košta upola manje.

(Beta, UNS, NUNS, 21.11.2012)

Asocijacija medija

Izdavač Kolor Pres Grupa zamrznuo je članstvo u Asocijaciji medija, jer ne želi da učestvuje u sukobima i obračunima koji nedeljama potresaju medijsku scenu Srbije, a u koje je uvučena i Asocijacija medija, čiji je Kolor pres jedan od osnivača, sopoštio je predsednik Kolor pres grupe, Robert Čoban. Grupa članstvo zamrzava na dva meseca, do isteka članarine za 2012. godinu, nakon čega će Upravni odbor doneti odluku o daljem članstvu ili povlačenju iz ove medijske organizacije.

(Blic, Tanjug, NUNS, UNS, 15.11.2012, Kurir, 17.11.2012)

Novo u medijima

Prvi broj dugo najavljivanih dnevnih novina San od danas je na kioscima u tiražu od čak 300.000 primeraka i biće deljen besplatno. Novi tabloid će u istom tiražu biti deljen i drugog dana, a od trećeg pojavljivanja i nadalje prodavaće se po ceni od svega 15 dinara, što će predstavljati veliki udar na postojeće dnevne novine. Koncept novine, po objašnjenju iz redakcije Sana, razlikovaće se od postojećih tabloida u manjku vesti sa estrade što će „kompenzovati“ političkim temama kojima drugi ne posvećuju potrebnu pažnju.

(Novi Magazin 19.11.2012)

Digitalizacija

Proces digitalizacije medija u Srbiji mora da se ubrza, a neophodno je i poboljšanje saradnje operatera i emitera kroz donošenje novog Zakona o elektronskim medijima kako bi taj proces uopšte bio završen, ocenili su 21. novembra učesnici skupa o digitalizaciji medija u Beogradu. Na skupu je ukazano da se još ne znaju mnoge bitne stvari u procesu digitalizacije, poput troškova lokalnih emitera, kao i da nisu pripremljeni neki neophodni dokumenti kao što su projekat mreže, plan pokrivanja itd.

(Beta Euractive.rs, 21.12.2012)

Izdanje broj 42

10-23. novembar 2012.

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

